2025年四川企业100强名单发布

干亿级企业增至8家,较2024年增加3家

华西都市报讯(记者 易弋 カ)10月23日,2025四川大企 业大集团发展大会在成都举 行。本次大会以"聚势·奋进·新 动能"为主题,发布了2025年四 川100强企业、制造业100强企 业、建筑业100强企业、服务业 100强企业、数字经济100强企 业名单。

2025年,四川企业100强 入围门槛达82.40亿元,较上年 增长8.53%;制造业企业100强 入围门槛为27.17亿元,较上年 增长0.48亿元,四川企业100强 和制造业100强人围门槛已连 续6年保持增长态势;服务业企 业 100 强入围门槛达 11.16 亿 元,同比增长30.15%;数字经济 企业100强入围门槛首次突破1 亿元。今年首次发布建筑业企 业100强名单,入围门槛为3.57 亿元,为行业发展提供了清晰的

参照坐标。

其中,千亿级企业数量显著 增长,从去年的5家增至8家,四 川能源发展集团有限责任公司、 其亚集团有限公司首次跻身千 亿级企业。

由四川省企业联合会、企业 家协会组织开展的四川100强 企业排序、分析、发布工作已经 进行了22年,并致力于将百强 发布会打造成宣传优秀企业、研 判发展形势、分享管理经验、交 流合作共赢的优秀平台,努力在 全社会营造关注企业家、支持企 业发展的浓厚氛围。

四川省企业联合会还推出 了《四川100强企业发展报告 (2025)》。报告收录了2025年 四川100强企业、制造业100强 企业、建筑业100强企业、服务 业100强企业、数字经济100强 企业名单和中国500强企业名

单数据及分析报告,主要对百 强企业整体规模、效益、所有制 和地区差异等方面进行分析, 并提出发展建议,对四川省企 业提高认清自己所处的地位, 厘清发展路径,进而制定正确 的发展战略具有至关重要的指 导意义,同时为政府相关经济 主管部门制定相关的发展规划 和战略措施提供了重要的参考 依据。

成都首笔跨行"商转公"贷款落地

10月23日,记者从成都住房 公积金管理中心(以下简称成都 公积金中心)获悉,成都"商转 公"贷款政策于10月15日正式实 施后,首笔跨行"商转公"贷款于 21日成功落地。

"我们在平安银行的住房商 业贷款有160多万元,这次平安 银行纳入'商转公'贷款合作银 行后,我们马上提交申请,选择 工商银行高新支行作为'商转公' 贷款办理银行,支行及时联系我 们办理房屋评估和顺位抵押登 记,3个工作日就办好了。"10月 21日,刘先生夫妇申请的100万 元"商转公"贷款已成功发放。 "真的太方便了,现在每个月可 以节省不少利息。"刘先生说。

记者了解到,成都公积金中 心之前共有15家"商转公"贷款 合作银行,分别是:工商银行、农 业银行、中国银行、建设银行、交 通银行、邮政储蓄银行、中信银 行、兴业银行、招商银行、浦发银 行、广发银行、四川银行、成都银 行、成都农商行、绵商银行,覆盖 了成都市92%的住房商业贷 款。10月15日"商转公"新政实 施后,新增了民生银行、华夏银 行、平安银行为合作银行,这3家 银行虽不是成都公积金中心的 贷款受托银行,但已和成都公积 金中心签署《商转公贷款合作协 议》,借款申请人到这3家银行提 交申请后,可在15家贷款受托银 行下辖公积金贷款经办支行(目 前有133家)中任选一家办理,成 都公积金中心官方网站、小程 序、APP中均可查看服务网点。

"我们采用'带押直转'方式 办理'商转公',缴存人无需垫 资,无需往返于银行与不动产中 心之间办理还贷或抵押手续。" 成都公积金中心相关负责人告诉 记者,这不仅大幅简化了申请材 料,优化了业务办理流程,还实现 自动审批、自动核准,业务办理效 率进一步提升。 据川观新闻

长江班列"九江首发

实现长江中游鄂、湘、赣三省全覆盖

华西都市报讯(记者 曹 菲)10月23日下午,一列满载 25车玉米的"长江班列"从江西 九江城西港铁路专用线缓缓驶 出,经九江七里湖站发往四 川。这一通道的正式开启,标 志着"长江班列"铁路运营段在 覆盖四川、湖北、湖南后,成功 延伸至江西,长江中游鄂、湘、 赣三省全覆盖目标达成。

"长江班列"运营方蜀道班 列分公司相关负责人介绍,以 本次发运的玉米为例,货物从 江苏南通港经长江水运抵达江 西九江港后,无缝换乘铁路发 往四川,较传统的水运模式,运 输时间由25天直接缩短至10 到12天,为跨区域大宗商品运 输按下"加速键"。

本次"长江班列"发运的玉 米采用"散改集"运输模式,相



10月23日,"长江班列"从江西九江城西港铁路专用线驶出。 发往四川。 蜀道集闭供图

较于传统散装运输,"散改集" 模式不仅能显著缩短装卸时 间、降低粮食损耗,更实现铁 路、水路、公路多式联运的"无 缝衔接",兼具绿色环保与安全 高效双重优势。这一举措在江 淮地区、太湖平原等商品粮基 地与西南地区市场间,搭建起 一条稳定可靠的粮食运输通 道,为粮食和重要农产品稳产 保供、服务民生需求提供了坚 实支撑。

中共二十届四中全会在京举行

(上接02版)

全会强调,要做好安全生产 和维护稳定工作,压紧压实安全 生产责任,严格落实各项监管制 度,坚决防范和遏制重特大事故 发生。强化食品药品安全全链 条监管。深入排查化解矛盾纠 纷,加强社会治安整体防控,依 法打击各类违法犯罪。加强舆 论引导,有效防范化解意识形态

全会决定,增补张升民为中 共中央军事委员会副主席。

全会按照党章规定,决定递 补中央委员会候补委员于会文、 马汉成、王健、王曦、王永红、王 庭凯、王新伟、韦韬、邓亦武、邓 修明、卢红为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中 央纪律检查委员会关于唐仁 健、金湘军、李石松、杨发森、朱 芝松严重违纪违法问题的审查 报告,审议并通过了中共中央 军事委员会关于何卫东、苗华、

何宏军、王秀斌、林向阳、秦树 桐、袁华智、王春宁、张凤中严 重违纪违法问题的审查报告, 确认中央政治局之前作出的给 予何卫东、苗华、唐仁健、金湘 军、何宏军、王秀斌、林向阳、秦 树桐、袁华智、王春宁、李石松、 杨发森、朱芝松、张凤中开除党

籍的处分。

全会号召,全党全军全国各 族人民要更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周 围,为基本实现社会主义现代化 而共同奋斗,不断开创以中国式 现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业新局面。

乘势而上 奋力开创中国式现代化建设新局面

(上接03版)

中央委员、贵州省委书记徐 麟表示,贵州将深入学习贯彻全 会精神和习近平总书记考察贵 州重要讲话精神,坚持以高质量 发展统揽全局,强化比较优势, 努力走出一条有别于东部、不同 于西部其他省份的高质量发展 新路,在中国式现代化进程中展 现贵州新风采。

"贵州将因地制宜发展新质 生产力,加快三次产业结构优化 升级,做强做优数字经济、新能源 等产业,同时发挥'公园省'的美 誉优势,围绕资源、客源、服务做 文章,深化文旅体融合,大力推 进'富矿精开',努力将生态、矿 产、文旅、数据等比较优势转化 为产业优势和发展优势。从自 身实际出发,发展各具特色的县

域经济,因地制宜推动兴业强县 富民一体发展,注重分工协作, 错位发展、串珠成链。"徐麟说。

今年是"十五五"规划谋划 之年,也是绿水青山就是金山银 山理念提出20周年和《巴黎协 定》达成10周年,在历史的交汇 点上再出发,在绿色转型中塑造 发展新动能、新优势,是中国引 领未来的关键所在。

"绿色发展是中国式现代化 的鲜明底色。全会对加快经济 社会发展全面绿色转型,建设美 丽中国进行了系统部署。我们 要按照全会部署,深入贯彻落实 习近平总书记去年在福建考察 时的重要讲话精神,牢固树立绿 水青山就是金山银山理念,一以 贯之实施生态省战略,协同推进 降碳、减污、扩绿、增长,努力在美 丽中国建设中走前头、做示范。"中 央委员、福建省委书记周祖翼说。

周祖翼表示,福建要重点做 好三篇文章,紧扣做好"深化改 革"文章、深入推进国家生态文 明试验区建设,紧扣做好"协同治 理"文章、加快构建从山顶到海洋 的保护治理大格局,紧扣做好"低 碳发展"文章、着力建设具有福建 特色的新型能源体系,努力让绿 水青山永远成为福建的骄傲。

国家安全是中国式现代化 行稳致远的重要基础。统筹发 展和安全,才能筑牢应对风雨的 强大底气。

"人民军队是国家安全的坚 强后盾。近年来,党中央、习主席 审时度势、沉着应变,团结带领 全党全军全国各族人民攻坚克 难、砥砺奋进,军队建设在整训

整改中得到革命性锻造,国防和 军队建设高质量发展迈出新的 步伐。"中央候补委员、海军副司 令员崔玉忠说。

崔玉忠表示,海军作为战略 性军种,与强国强军密切关联,我 们一定坚决贯彻党中央、习主席 决策部署,扣牢百年目标、瞄准 世界一流,持续深化政治整训, 持续深化战略转型,持续深化练 兵备战,高质量完成"十四五"规 划任务,全面提升海上威慑和实 战能力,不断开创海军现代化建 设新局面,坚决维护国家主权、安 全、发展利益,向党中央、习主席 交出合格答卷。

坚持和加强党的全面领导 是推进中国式现代化的根本保 证。民生底色直接关系中国式 现代化建设的成色。

列席代表、陕西省铜川市耀 州区西古庄村党支部书记郝春 侠说:"这几年,在习近平总书记 的带领下,我们国家的各项事业 都取得了巨大成就。我所在的西 古庄村之前是穷山村,现在道路 四通八达,新房成群连片,这个时 节山坡上都是红红的大苹果。因 为有党的好政策,有村民的勤奋 努力,大家都过上了好日子。"

"全会对今后五年的发展作 了总动员,对乡村全面振兴方面 的工作安排得很细很实,饱含着 浓浓的为农情怀,让我们感到很 有奔头、很有干劲。"郝春侠表 示,"回去之后,我一定把全会精 神宣传好落实好,和乡亲们一起 继续勤劳奋进,让生活更幸福、 乡村更美丽。"

(新华社北京10月23日电)